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Objetivo: Com o retorno do Partido Conservador, através da eleição de Mariano Ospina Rodríguez para a presidência da república (1857-1861), José María Samper decidiu fazer a sua primeira viagem para a Europa, reunindo fundos próprios, acumulados com o boom do tabaco. Segundo o autor, a sua viagem deveu-se ao fato de que ele considerava essencial conhecer os feitos mais importantes da civilização europeia, estabelecendo comparações entre a Colômbia e o Velho Mundo. 

Embarque: 1 de fevereiro de 1858.

Retorno:  A data do retorno de José María Samper não está registrada no seu relato de viagem, no entanto, como a obra foi publicada no início de 1862, é provável que a viagem tenha se encerrado em 1861. 

Itinerário:
Neste relato, o autor descreve a sua saída da América do Sul e, posteriormente as suas viagens por diversos países da Europa. O seu retorno à América não faz parte do relato.
· República de Nova Granada: Honda, Cartagena;
· Inglaterra: Sothampton, Londres, Dover;
· França: Calais, Amiens, Paris, Fontainebleau, Montereau, Sens, Joigny, Tonnerre, Dijon, 
Lyon, Provença, Marselha;
· Espanha: Barcelona, Tarragona, Reus, Valencia, Almanza, Madrid, Aranjuez, Toledo, Jaen, Santafé, Cádiz, Sevilha, Córdoba, Bailén, El Escorial, Valladolid, Palencia, Santander, Bilbao, Tolosa, San Sebastián;
· França: Bayonne, Bordeaux, Paris.
· Suíça (Cantões): Genebra, Valais, Vaud, Neuchatel, Friburgo, Berna, Unterwalden, Lucerna, Uri, Schwyz, Zug, Zurig, Schaffhausen, San-Gall, Turguvia, Argovia, Basileia-Campo;
· Confederação Germânica (Região do rio Reno): Grão Ducado de Baden, Grão Ducado de Darmstad, Ducado de Nassau, Prússia;
· Bélgica: Brabante, Liège, Ambéres, Bruxelas, País Flamengo, Bruges, Ostende;
· França: Paris.

