Pedro Paz Soldán y Unanue – Relato de viagem
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Estrutura do relato: O livro Memorias de un viajero peruano: apuntes y recuerdos de Europa y Oriente (1859-1863) conta com 59 capítulos, nos quais o autor procurou narrar sua viagem de forma bastante detalhada. Pedro Paz Soldán y Unanue discute aspectos culturais, religiosos, geográficos, históricos e naturais dos países que visitou. Trata ainda das instituições de estudos que frequentou, das pessoas que conheceu, dos meios de transporte utilizados durante o trajeto, além de monumentos, teatros e museus que visitou.

Momento em que o relato é escrito: Após a viagem. O relato foi publicado somente em 1971, graças aos esforços do intelectual peruano Estuardo Núñez (1908-2013). 

[bookmark: _GoBack]Objetivo do relato: Apresentar suas experiências e impressões sobre os diferentes países que visitou. Como o relato não chegou a ser publicado enquanto Pedro Paz Soldán ainda era vivo, é possível sugerir que ele não tinha grandes pretensões em relação a esse texto, já que o autor teve a oportunidade de publicar uma quantidade significativa de obras sobre outros assuntos, como poesias e lexicografia. 
