Isidoro Errázuriz – relato de viagem

ERRÁZURIZ, Isidoro. Diario de Don Isidoro Errázuriz 1851-1856. Santiago de Chile: Editorial Nascimento, 1947. (415p.)

[bookmark: _GoBack]Público alvo: Trata-se de um diário íntimo, escrito durante suas viagens. 

Estrutura do relato: Entre 1851 e início de 1853, escreveu quase que ininterruptamente em seu diário. A primeira parte do texto é composta pela narração do período em que estudou no colégio jesuítico de Georgetown, nos Estados Unidos, e dos primeiros cinco meses na Alemanha. Na segunda parte do Diário relata os períodos entre setembro de 1855 e abril de 1856. Os anos de 1853 e 1854 não fazem parte do diário publicado.

Objetivo do relato: Foi incentivado por seu avô, Ramón Errázuriz, financiador de suas viagens, a produzir um diário no qual deveria anotar tudo o que visse de mais interessante para servir à pátria. No relato faz apreciações sobre os lugares que conheceu, mas, como um diário íntimo, é principalmente um espaço de narrações sobre o seu estado de espírito.

Obs: A primeira parte do diário foi dada por Galvarino Gallardo Nieto a Agustín Edwards McClure. Ambos foram políticos e Ministros das Relações Exteriores entre a segunda metade do século XIX e a primeira do XX. Da segunda parte, um caderno de 100 folhas, foram publicadas apenas as 71 primeiras. Trata-se de uma cópia do original, feita por membros da família, mais especificamente por Elena Errázuriz de Zavala, com autorização de seu pai, Emilio Errázuriz Zavala. 
