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Público-alvo: Nas notas iniciais é afirmado que não havia a intenção de montar um livro descritivo de viagem, mas sim apenas alguns escritos para amigos pessoais sobre as suas impressões sobre a Espanha. Somente passado algum tempo é que se resolveu publicar em formato de livro, tornando público a sua experiência para todos aqueles que teriam algum interesse sobre a literatura de viagem. A impressão ocorreu na Argentina e somente depois houve uma versão no Peru, com o título de Recuerdos de España, precedidos de la Bohemia de mi tiempo. 

Objetivo: Como já foi mencionado, inicialmente a obra tinha como objetivo relatar a experiência para alguns poucos amigos e só depois passou a ter um público mais amplo com sua publicação na imprensa. É possível perceber esta ampliação também no que se refere ao conteúdo como, por exemplo, a adição de uma unidade demonstrando um dicionário sobre neologismos e americanismos de algumas palavras. Trata-se, portanto, de um trabalho com a língua espanhola a fim de ressaltar as particularidades regionais e culturais, e que estaria voltado, portanto, não só apenas aos amigos de Ricardo Palma, mas para um maior número de pessoas interessadas nos aspectos linguísticos. 

Momento em que o relato foi escrito: O relato foi escrito algum tempo após a experiência vivida. Não há a preocupação de se contar o que ocorreu a cada dia e os capítulos são curtos, dando apenas uma visão mais geral sobre o que ocorreu. Diferentemente de outros viajantes que tinham que escrever de forma relativamente regular para os periódicos publicarem, Ricardo Palma não tinha tal pretensão. Segundo o próprio autor, o seu relato é algo mais intimista, voltado para seus amigos, e por isso demorou a consentir em sua impressão.

