Ricardo Palma - Dados sobre a viagem

Objetivo: Ricardo Palma viajou à Espanha para participar do nono congresso americanista que estava ocorrendo em Huelva. Ele era o representante de seu país neste encontro, que celebrava o quarto centenário da descoberta da América, e aproveitou a oportunidade para visitar outras cidades espanholas e para conhecer personalidades no campo da política e das artes. 

Anos da viagem: 1892- 1893

Embarque: O relato não chega a mencionar onde ele embarcou rumo ao seu destino, já iniciando com o viajante na Espanha. Todavia, é de se supor que Palma estava no Peru, seu país de origem.

Destino: Espanha, mais especificamente Huelva.

Itinerário:

O viajante chegou à Espanha em 12 de setembro de 1892
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Obs. 1: Na primeira parte do livro, que se trata mais propriamente de um relato, a passagem por Madrid é apenas mencionada. Na segunda parte do livro, intitulada Esbozos, o autor se debruça muito mais na descrição de sua passagem pela cidade, apontando diversas personalidades com as quais ele teve contato durante sua viagem.

Obs. 2: Nas notas iniciais, Ricardo Palma afirma que visitou outros lugares, como o Escorial, Toledo, Málaga e Cádiz. No entanto, como só havia passado algumas horas nestes lugares não se dedicou a escrever sobre eles.  

