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- Nascimento: Santiago, 4 de maio de 1830.
- Morte: Paris, 9 de novembro de 1920.
- Estado civil: Em 1854, o autor se casou com Carmen Bascunán Valledor com quem teve cinco filhos. Após a morte da esposa em 1911, Alberto Blest Gana dedicou-lhe o seu último romance, denominado Gladys Fairfield, uma narrativa romântica que transcorre na Europa. 
- Estrato social: Alberto Blest Gana era filho do médico irlandês William Cunningam Blest Maiben, que se dirigiu ao Chile na década de 1820, onde chegou a ocupar a direção de diversas instituições, como a Escuela de Medicina, a Sociedad Médica de Chile e a Inspección General de Medicina. De sua união com a criolla chilena María de la Luz Gana López, nasceram onze filhos, dentre os quais se destacam Alberto Blest Gana e seu irmão mais velho, Guillermo Blest Gana, também escritor e político chileno.
- Formação: Quando criança, ingressou no Instituto Nacional, onde deu início aos estudos regulares. Pouco depois, foi transferido à Escuela Militar, onde se graduou como subtenente em 1847. Após isso, foi enviado para a França para aperfeiçoar seus estudos militares na Escola Primaria de Versalhes e na Escola do Estado Maior, retornando ao Chile somente em 1851.
- Atuação política: Pouco após se graduar como oficial militar e exercer a função de subtenente de engenheiros e professor da Escuela Militar, Alberto Blest Gana começou a colaborar em periódicos, publicou poemas e o seu primeiro romance, denominado Una escena social (1853). Em 1855, o autor decidiu solicitar dispensa do serviço militar para se dedicar mais à escrita, atividade que marcou profundamente a sua carreira. Depois de escrever alguns trabalhos, Blest Gana publicou, em 1860, a obra La aritmética del amor, que lhe rendeu a contratação como professor da Universidade do Chile. O primeiro período de produção literária do autor, que ocorre desde a sua dispensa do serviço militar, até a sua nomeação para cargos políticos, foi marcado pela publicação de sua obra mais importante, denominada Martín Rivas (1862) e também pelo seu reconhecimento como escritor. Em 1866, momento de predominância política do Partido Liberal, Alberto Blest Gana se tornou embaixador do Chile e fez viagens para os EUA, para a Inglaterra e para a França; neste período, houve um longo hiato literário, que só foi rompido efetivamente em 1887, quando deixou a carreira diplomática e pode voltar a escrever continuamente. Contudo, embora o autor tivesse interrompido a sua produção literária no período mencionado, ele publicou um relato de viagem, muito pouco estudado, a respeito de parte de sua missão aos EUA, denominado De Nueva York al Niágara (1867).
