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- Nascimento: Montevideo, 13 de dezembro de 1849.
- Morte: Buenos Aires, 19 de dezembro de 1894. 
- Estrato social: Pertencente a uma família de políticos, fazia parte da elite letrada de Buenos Aires. Nasceu em Montevideo, pois seu pai, Vicente Fidel Lopez, era opositor a Juan Manuel de Rosas. Era neto de Vicente López y Planes, político e autor do hino nacional. 
- Formação: Sua formação teve grande influência de seu pai, que era historiador e aliado de Sarmiento em sua oposição a Rosas. Realizou o ensino secundário no Colégio Nacional de Buenos Aires graduou-se na Universidade de Buenos Aires, em 1872. Sua obra mais conhecida é La gran aldea, de 1882, romance costumbrista que trata da modernização de Buenos Aires.
- Atuação política: Pertencente ao Partido Autonomista, foi legislador e deputado federal. Durante o governo de Luis Sáenz Peña, foi Ministro do Interior e, entre 1893 e 1894, Interventor Federal na Província de Buenos Aires. Denunciou a venda fraudulenta de terras realizada pelo Coronel Carlos Sarmiento, que após o processo, o desafiou para um duelo, letal para Lúcio Vicente López.
