Luis de la Rosa Oteiza – Relato de viagem
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Público alvo: Segundo o autor, na introdução do relato de viagem, ele não teve a intenção fazer discussões políticas e econômicas em seu texto, por isso o livro não interessaria a um “homem de Estado”. Sendo assim, ele afirma que publicou o seu relato pensando em seus amigos e conterrâneos.

Estrutura do relato: O relato de viagem é escrito na forma de diário, no qual o autor escreve do dia 25 de outubro de 1848 até 24 de novembro do mesmo ano, com alguns pequenos intervalos. Ao narrar sua viagem desde o México até Washington, Luis de La Rosa procura adotar um tom pouco crítico e mais diplomático ao falar do país estrangeiro. O autor presta a atenção a aspectos naturais, religiosos, econômicos e sociais, observando os costumes dos norte-americanos e fazendo considerações a esse respeito. Em relação ao México, por outro lado, o autor adota uma postura nacionalista, aspecto que provavelmente é realçado por sua condição de exilado político.

[bookmark: _GoBack]Objetivo do relato: Apesar do livro ter sido publicado pouco após a Guerra Mexicano-Americana (1846-1848), Luis de La Rosa afirmou que não teve a intenção de fazer discussões políticas e econômicas em seu relato. Essa afirmação era bastante pertinente, já que ele havia sido um dos responsáveis por convencer o Congresso Mexicano a assinar o tratado Guadalupe Hidalgo, no qual o México foi compelido a ceder cerca de metade de seu território aos Estados Unidos. Assim, o intuito do relato, segundo Luis de La Rosa, era mostrar suas impressões sobre a viagem e tudo aquilo que ele considerou belo e pitoresco no seu trajeto até Washington. 
