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Público-alvo: O relato foi escrito por partes e suas páginas foram publicadas em periódicos diferentes, como o La Nación, de Buenos Aires, La Biblioteca e Le Courrier du Plata. Somente depois elas foram recompiladas e reunidas dando origem ao livro. Assim, pode-se dizer que o público eram os leitores desses periódicos. No momento em que a viagem foi realizada, o autor já tinha um destaque no mundo cultural da Argentina, atraindo mais pessoas conhecedoras de seu trabalho.

 Interessante também notar, como o próprio nome acaba indicando, que as páginas do Le Courrier du Plata estavam escritas em francês, o que já delimita mais o público-alvo interessado: aqueles que eram leitores em outro idioma, que não o original.

Momento em que o relato foi escrito: O relato foi escrito durante o processo de viagem ou ao menos pouco depois da experiência vivida. No final de cada capítulo é possível visualizar as datas das primeiras versões. O primeiro relato começa em março de 1893, estendendo-se atté janeiro de 1894. 

