Rómulo José Yegros – Relato de viagem

Referências: YEGROS, Rómulo José. Diario de viaje a Europa (1853-1854). Asunción: Union Académique Internationale/ Academia Paraguaya de la Historia, 2006.

Obs. Este relato de viagem permaneceu praticamente desconhecido até ser publicado pela primeira vez em 2006, graças aos esforços do arquivista paraguaio Alberto Duarte de Vargas, que localizou este material inédito. A edição publicada do relato, no entanto, sofreu a interferência familiar dos descendentes de Rómulo Yegros, que parecem ter realizado uma seleção dos textos que viriam a compor o livro.

Público alvo: Como o texto não traz informações oficiais e possui a estrutura de um diário, no qual o autor escreveu sobre aquilo que julgava interessante e curioso, é razoável afirmar que o relato foi escrito a fim de constituir uma recordação pessoal sobre a viagem. Essa hipótese se confirma ainda pelo fato de que o relato foi mantido em poder dos descendentes de Rómulo José Yegros após a sua morte e somente foi publicado em 2006.

Estrutura do relato: O livro Diario de Viaje a Europa (1853-1854) é composto por três documentos que fazem referência à viagem diplomática paraguaia ao continente europeu. O primeiro documento é composto por três cadernos, cada um deles com cerca de trinta páginas, que foram escritas por Rómulo Yegros. Esse primeiro diário não abarca a totalidade da viagem, mas um período que vai de junho de 1853 até janeiro de 1854, quando Yegros interrompeu sua escrita alegando que sofria em razão de uma enfermidade em sua mão, que o impedia de continuar escrevendo. As atividades referentes aos meses de abril, maio e junho de 1854 foram relatadas em um segundo diário, por um integrante não identificado da delegação diplomática paraguaia. Além dos dois diários, o livro também traz uma crônica, possivelmente escrita por Juan Andrés Gelly, a respeito da primeira viagem do navio Tacuarí, que foi comprado pelo governo paraguaio na Europa e utilizado para trazer a delegação diplomática ao Paraguai. 

Momento em que o relato é escrito: Durante a viagem.

[bookmark: _GoBack]Objetivo do relato: Como os dois diários que compõem o relato de viagem não trazem informações oficiais, mas impressões e curiosidades a respeito dos lugares visitados, pode-se supor que o objetivo era a recordação pessoal.
